



江苏省姜堰第二中学

本真:为人之德
乐学:为学之道
超越:为功之效

悦微书吧 鹿鸣阅读会 开放式书柜

省姜堰二中打造“悦读”风景线

本报记者 杨奇



11月5日下午,下课铃响起,记者看到省姜堰二中学生三三两两地走到该校悦微书吧,挑个自己满意的座位,一边听着外面的风雨

声,一边阅读手中的书籍。这是省姜堰二一道独特的风景线。

据了解,悦微书吧是由姜堰二中学生会成员自主

管理的阅读平台,学生可以凭卡借书、免费阅读、诚信购书、投稿发表。闲暇之余,不少学生都喜欢到悦微书吧阅读。

“除了悦微书吧,我们还筹建了鹿鸣阅读会。”姜堰二中学生发展中心副主任徐蕾告诉记者,“鹿鸣阅读会本着‘悦读让生活更有趣’‘悦读让人生更美丽’‘悦读让世界更精彩’的宗旨,常态化开展专家指导、阅读交流、好书分享、师生共读等活动,阅读已经成为二中校园里最快乐的事。”

“我经常对学生说的一

句话就是:‘多读书,读好书。’”姜堰二中语文老师邓进告诉记者,“热爱阅读,才能提高个人修养,拓宽个人眼界,做一个脱俗的人。”

一份快乐,两个人分享,就会成为两份快乐。为了更好地营造阅读氛围,让阅读之“悦”在校园里“发酵”,姜堰二中通过悦微小黑板、青春校园广播台、雪龙文学社、校刊《鹿鸣烟柳》等平台向广大学生推荐、分享优秀书籍、学生阅读笔记。学校团委书记宋秋林说:“我校各班都设置了班级书柜和‘阅读漂流卡’。

为了做到随处有书读、随时有书读,我校的食堂和宿舍都设立了公共开放式书柜,校园里充满了浓郁的书香。”

姜堰二中高三(2)班学生周子旭自豪地说:“在姜堰二中这样的书香校园里,我感觉非常幸福。以前为了阅读而阅读,现在因‘悦’而‘阅’,因‘悦’而分享,更多的同学感受到了阅读的愉悦,更多的同学爱上了阅读!”

因悦而阅,厚积而薄发。多年来,姜堰二中在阅读与写作上取得不菲的成绩。在今年的第十八届叶圣陶杯全国中学生新作文大赛中,该校6名学生参加现场决赛均取得优异成绩,学生吴雨彤获一等奖,学校获优秀团体奖。

教育巡礼

让每个孩子成为最好的自己

——记实验小学北街南校区教师钱露萍

本报记者 沈璐璐

今年教师节表彰大会上,有一位女老师的事迹一下子让大家记住了,她就是实验小学教育集团北街南校区教师钱露萍。

“我的数学是体育老师教的。”学生们诙谐的语言透着自豪。钱露萍既是数学教师、班主任,又是体育教师。“她的眼神总是欣赏的、温暖的,她总能发现我们的闪光点……”谈起钱老师,学生们非常骄傲。

今年5月,钱露萍带领班级学生自编、自导、自演了一台“遇见最好的自己”文艺汇演。她给予学生自

由发挥的空间,支持他们的新奇想法,让每个人都能发挥各自专长。“你们几个打篮球的弄个篮球操。”“你会拉小提琴啊?那行,我给你上台的机会。”她对学生的认可与欣赏,让每个人都树立起强大的自信。

学生小语不善言辞,协调能力不强。在排练手语表演《夜空中最亮的星》时,钱露萍总是放慢动作扶着小语的手一起练习,每完成一个有难度的动作,她就会给小语一个拥抱。终于,小语能熟练表演了。演出那天,钱露萍还邀请小语的妈妈来观

看,一起见证孩子的成长。

钱露萍是学生的伯乐,她的教育智慧深深折服了学生。学生小妍来自单亲家庭,妈妈工作比较忙,小妍学习自觉性不高。钱露萍发现她手臂修长、步法灵活,就鼓励她学习舞蹈。在钱露萍的关心下,小妍参加泰州市学生才艺大赛并获得舞蹈一等奖。自此她像变了一个人,学习不断进步。

钱露萍心里仿佛有着一颗“小太阳”,这“太阳”不仅照耀了学生,也照耀了家长。

学生小飞曾经是年级“名人”:顽劣,脾气大。几



年前,钱露萍成为他的班主任。一开学,她就找到小飞的妈妈交流情况,小飞的妈妈说:“他常帮我挤牙膏、拖地……”如此“暖男”怎么成了“调皮王”?钱露萍一有时间就和小飞的妈妈交流,原来小飞的爸爸在外工作,每次出门前会要求小飞与妈妈和睦相处,不然回来就揍他。因此小飞成了“双面人”。为了改变小飞,钱露萍

一方面劝说小飞爸爸改变教育方式,一方面格外关照小飞:选优秀的学生做他的同桌,用榜样的力量影响他;发现他的点滴进步,就及时给予表扬……渐渐地,小飞变了,能与同学和睦相处了。

从教近30年,钱露萍当了20多年班主任。“班主任就是培养学生良好的生活和学习习惯,让他们成为最好的自己。”钱露萍说。

南京大学附属姜堰中学正式揭牌

(上接1版)推动南京大学附属姜堰中学迈入新的发展轨道,让基础教育更好地对接“双一流”高校服务国家战略。

区委书记方军在致辞中说,举行共建南京大学附属姜堰中学签约揭牌暨卓越师资“三名工程”启动仪式,是姜堰中学发展史上具有里程碑意义的一件大事,也是我区教育事业发展历程中的一件盛事,更是全区人民期盼已久的一件喜

事。我们感到,这将在芬芳春泥间破土而出的“希望种子”,是助力教育高质量发展、巩固提升城市竞争力的创新之举。我们认为,这就是在高位嫁接中含苞欲放的“合作之花”。两校携手共建南京大学附属姜堰中学,启动卓越师资“三名工程”,必将在人才培养、品牌建设等方面取得更多经验成果,成为新型双高合作办学的典型样板。我们相信,这会是在多方推动下精心浇灌的

“丰盈硕果”。我们热切盼望,姜堰中学借助南大先进的教育理念、优质的教育资源,不断创新办学思路、优化办学模式、提升办学水平;我们郑重承诺,将进一步聚集资源、聚焦政策、聚合力量,合力推进优质生源基地建设;我们衷心希望,社会各界在教育改革发展、教师队伍建设、资源共建共享等方面给予更多的帮助支持;我们始终坚信,有南京大学的大力支持以及市委、市政府

的坚强领导,姜堰中学的发展一定会取得更大突破,姜堰教育一定能够永远走在春天里。

区委副书记、区长孙靓靓主持活动。活动现场举行的卓越师资“三名工程”启动仪式标志着我区教育人才引培工作迈上新台阶。通过借力南京大学资源优势,在人才培养、品牌建设等方面积极探索,努力建设更多的名学校、造就更多的名校长、培养更多的名教师,姜堰教育将不断夯实

高质量发展的根基。

下一步,我区将积极支持南京大学在姜堰基础教育领域开展校地合作,探索新型“双高”(高校一高中)合作办学模式,为南京大学的本科招生、人才培养、学生就业等方面积极提供服务;南京大学将发挥品牌优势、资源优势,在教育发展改革、教师队伍建设、优质资源共建共享等方面深化合作,不断提升姜堰中学、姜堰教育的影响力。